Vraag Antwoord Scores

9 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat met het afbeelden van soldaten/militairen
duidelijk wordt gemaakt dat Nederland op dat moment de baas is/het
gezag wil behouden/uitbreiden in Nederlands-Indié/Indonesié.

De Eerste Wereldooriog (1914-1918)

10 B
11 C

12 maximumscore 1
De tekenaar geeft een negatieve boodschap over de keizer, want de
(militaristische) keizer wordt afgebeeld als iemand die veel doden op zijn
geweten heeft / die blijkbaar niet veel geeft om de vele doden / die het
zinloze sterven verheerlijkt/beloont met medailles / die dood en verderf
zaait.

Opmerking

Alleen als na ‘negatieve boodschap’ een juist, bij de bron passend
argument volgt, wordt 1 scorepunt toegekend.
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Vraag Antwoord Scores

13 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* Het onderdeel van de grondwetswijziging dat leidde tot minder
Kamerzetels voor de liberalen is: de uitbreiding van het kiesrecht/alle
mannen boven de 23 jaar mochten stemmen / de invoering van
algemeen mannenkiesrecht / afschaffing van het
districtenstelsel/invoering van het stelsel van evenredige

vertegenwoordiging 1
« Het aantal Kamerzetels voor vooral de liberalen werd daardoor minder,
omdat (één van de volgende): 1

— andere politieke stromingen (zoals het socialisme en de
confessionele stromingen) meer invloed kregen.

— er onder (orthodox) protestanten, katholieken en arbeiders (die
toen kiesrecht kregen) weinig steun/aanhang voor het liberalisme
was.

— de zetels naar rato verdeeld werden (en niet per district) (waardoor
de kans op het winnen van een zetel voor de liberalen kleiner
werd).

— het censuskiesrecht verdween (waardoor ook anderen dan de
rijke(re) bevolkingsgroepen/de liberale achterban in steeds grotere
mate mochten stemmen).

Opmerking
Het tweede scorepunt mag alleen toegekend worden als het eerste deel
van de vraag juist beantwoord is.

Het Interbellum (1918-1939)

14 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het hier gaat om het afstaan van
grondgebied door Duitsland / aanpassing van de landsgrenzen / het
annexeren van Duits grondgebied door Belgié (als schadevergoeding).

15 C

16 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat in de bron is te zien dat de
herstelbetalingen te zwaar waren voor Duitsland (waardoor de Verenigde
Staten geen afbetalingen meer kregen van Groot-Brittannié en Frankrijk
van de oorlogsleningen) / dat Amerikaanse bedrijven geen producten
(meer) konden verkopen in Duitsland (het Dawesplan moest Duitsland
daarom weer in staat stellen om hun oorlogsschulden aan onder andere
Frankrijk en Groot-Brittannié af te lossen).
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